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1. A kerékpáros az egyik helységből a másikba utazik. Az út első felén 
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v
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 sebességgel haladt. A hátramaradt idő első felén 
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 sebességgel haladt (már kifáradt) a másik felén 
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 sebességgel (meghibásodott a kerékpárja). Határozd meg a kerékpáros átlagos sebességét az egész út mentén.
2. A hajóról, amely a folyón fölfelé halad (a folyó folyásával ellentétes irányban) 
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 sebességgel a vízhez képest, leesett a mentőcsónak (motor nélkül). Amikor észrevették, hogy a csónak leesett az már 
[image: image5.wmf]0
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 távolságon volt a hajótól. Ekkor a vízbe egy motorcsónakot engedtek, amely a vízhez képest 
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 sebességet fejt ki, azzal a feladattal, hogy az elszabadult csónak visszahúzza. Mennyi idő telt el a motorcsónak leengedése és a hajóhoz való visszaérkezése között (a csónakkal együtt)? Úgy venni, hogy a motorcsónak a mozgás alatt állandóan 
[image: image7.wmf]2
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 sebességgel halad a vízhez képest.
3. Az úszó, aki a vízfolyással ellentétesen úszik, egy pillanatban elengedi a labdát és folytatja az úszást a víz ellen. 
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 idő elteltével az úszó megfordul és folytatja az úszást a vízfolyás irányában. A labdát eléri lefelé 
[image: image9.wmf]360m
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 távolságra attól a helytől ahol azt elengedte. Határozd meg a folyó sebességét. Az úszó egész idő alatt egyenletes sebességgel úszik a folyóhoz képest.
4. Ugyanabba az irányba haladva a kerékpáros minden percben 
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-rel marad le az autó után. Ha ellentétes irányban haladnak (egymás felé) minden 
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 alatt a közöttük levő távolság lecsökken 
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-rel. Határozzátok meg az autó és a kerékpáros sebességét. 
5. A test egyenesvonalú egyenletes mozgást végez 
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 sebességgel és 
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 idő alatt 
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 utat tesz meg. Ha sebességét 
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-val növeli, ugyanannyi idő alatt 
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-rel hosszabb utat tesz meg. Határozd meg a test mozgásidejét és az elsődlegesen megtett 
[image: image18.wmf]s

 út hosszát. (Kis fizikus 92-О,03/04)
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	1. A motoros az út felét 
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km/h sebességgel tette meg. A hátramaradt részen, az idő felén egyenletesen lassulva haladt és sebessége lecsökkent 
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km/h-ra, az idő másik felén egyenletesen lassulva úgy, hogy a végén sebessége nulla volt. Mekkora a motoros átlagos sebessége az egész út mentén?

2. A lift elkezdi mozgását (kezdősebesslg nélkül) vertikálisan felfelé egyenletesen 
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 gyorsulással gyorsulva. Amikor sebessége elérte a 
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m/s-ot, a liftkabin plafonából egy kis darab levállt és esni kezdett. Mekkora a darab esésének ideje és mekkora az elmozdulása a Földhöz képest az esés alatt? A liftkabin magassága  
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3.  Az 
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kg tömegű test sebessége 
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m/s és egy pillanatban rá 
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N erő kezd hatni, fölfelé és előre 
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 szöget zárva be az alaphoz képest amelyen a test mozog. 
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s idő elteltével az erő megáll hatni és a test egy bizonyos idő múltával megáll. Ha a test és alap közötti súrlódási együttható értéke 
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 találd meg az össz megtett utat és az átlagsebességet, amellyel a test haladt az erő bekapcsolása és a megállás között, az egész út mentén (Kis fizikus 77. sz.)
4. Két egyenlő 
[image: image31.wmf]2
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kg tömegű test össze van kötve könnyű nyújthatatlan fonállal és a lejtőn helyezkednek el, melynek döntésszöge 
[image: image32.wmf]0

30

=

a

. A testek lefelé haladnak egymás után. Mekkora erővel van a fonál megfeszítva, ha az alsó test és az alap közötti surlódási együttható 
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, a fölső test és alap közötti pedig ?
5.  A motoros egyenesvonalúan halad állandó 
[image: image34.wmf]M
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 sebességgel és az autó után érkezik, mely egyenletes 
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km/h sebességgel halad. Az autó vezetője észrevette a motorost mikor az 60m-re volt mögötte és hogy a kerülést elkerülje gyorsítani kezdett 
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 gyorsulással. Határozd meg a motoros 
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 sebességét, ha az legközelebb 6m-re került az autóhoz.
_____________________________________________________________________
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A Föld nehézségi gyorsulásának 
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	1. A matematikai inga, amelyet egy 
[image: image41.wmf]l

 hosszúságú nyújthatatlan és szigetelő fonálra függesztett 
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 tömegű golyó képez, egy levegős kondenzátor lemezei között helyezkedik. A kondenzátor lemezei között 
[image: image43.wmf]U

 feszültség uralkodik, a lemezek közötti távolság pedig 
[image: image44.wmf]d

-t tesz ki. Határozd meg az inga lengésperiódusát, ha a kondenzátor lemezei a) függőlegesek, b) vízszintesek. A golyó töltése 
[image: image45.wmf]q

. 
(20 pont)
2. A hangforrás mely 
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 frekvenciájú hangot ad, a nyugvó vevő felé halad, amely 
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 frekvenciájú hangoszcillációkat észlel. A levegő hőmérséklete 
[image: image48.wmf]16C
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o

. Határozd meg a) a hangforrás sebességét, b) a hang rezgésszámát, amelyet a vevő észlelne, ha a hangforrás ugyanolyan sebességgel távolodna, c) a hang rezgésszámát ha a forrás állna a vevő pedig közeledne hozzá. Mindhárom esetben a mozgó tárgyak sebessége azonos. A hang sebessége a levegőben  
[image: image49.wmf]m
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 az apszolút hőmérséklet (Kelvinekben kifelyezve)                                                                                           (20 pont)
3. A rövidlátó ember élesen látja a tárgyakat (akomodálódik a szeme) 
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 távolságtól 
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-ig, míg a távolabbi tárgyakat nem látja élesen. Ha megfelelő szemüveget visel élesen látja a távoli tárgyakat. Mennyi a legkisebb távolság a könyv és a szeme között, ha ezzel a szemüveggel olvas és ezalatt élesen látja a szöveget?                                                                                                   (20 pont)
4. A levegős síkkondenzátorba, melynek lapjai között 
[image: image53.wmf]1cm
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 távolság van, parafinlapot helyezünk 
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 úgy, hogy az telyesen kitölti a lapok közötti teret. Mennyivel kell a lapok közötti távolságot megnövelni, hogy a kondenzátor kapacitása visszaálljon a dielektrikum bevitele előtti értékre? (20 pont)
5. Határozd meg a fonál feszítési erejét és a test gyorsulását a képen látható rendszerben ha m1 = 200g és m2 = 400 g. A súrlódási együttható μ = 0,2. A görgő tömege elhanyagolható.  (g=10m(s2 )         (20 pont)
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